
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 24 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Colégio Dom Luciano, do município, CAPELINHA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Éderson Tadeu Mourão representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

HENRIQUE CESAR SOARES BARBOSA - ESCOLA ESTADUAL HERMINIA EPONINA DA SILVA
SANDRA MIRTES SAMPAIO  - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPELINHA 
WAGNER ADRIANO AZEVEDO - POLICIA MILITAR
WELLINTON GOMES VITOR - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPELINHA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAPELINHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente leu a Ata da 3° reunião e comentou sobre a reunião anterior e informou que não houve assuntos pendentes.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhando a coleta.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Presidente explanou sobre a metodologia do Censo e como os atos são públicos e direcionados objetivamente para a população. Ele comunicou o término
da coleta do Censo 2010 no município no dia vinte de Setembro de 2010. Explicou como foi o andamento da coleta, quais são profissionais envolvidos e a
divisão e subdivisões geográficas do município. Comentou como foi realizado o Censo, o recenseamento dos moradores do município. O Presidente
repassou os dados preliminares e informou os seguintes dados: 11.873(onze mil oitocentos e setenta e três)domicílios e 9.813(nove mil oitocentos e treze)
domicílios ocupados. O membro da comissão Wellington Gomes chegou a reunião após a abertura e fez observações sobre os resultados do Censo, o
presidente Ederson passou a metodologia detalhadamente. O Presidente informou o número de pessoas recenseadas no município: 34.709(trinta e quatro
mil setecentos e nove)pessoas. O membro da comissão da comissão Wellington Gomes, representante da prefeitura, ressaltou se há a possibilidade de
algum morador ter ficado sem ser recenseado e o Presidente esclareceu todas as etapas do processo do Censo realizada em Capelinha. O Presidente
comentou sobre o apoio dos meios de comunicação do município que durante o processo informou a população sobre a realização do Censo e solicitou que
caso houvesse algum morador da área urbana e rural que não tivesse sido recenseado que procurasse o posto de coleta. O Presidente informou que não
apareceu nenhum morador nessa situação. O Presidente informou que a cobertura do Censo foi muito bem feita não deixando nenhuma parte do município
sem ser recenseada. O Presidente agradeceu a presença de todos.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
APM Alexandra e ACS Jania.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



Wilson Coelho,Pedro Antônio Coelho, José Maria de Oliveira Neves, Adalto Gomes de Almeida, Osmano da Silva, Geralada Ramos Camargos, Rosamare
Otoni de Oliveira Pimenta,Clênio Lamourier de Carvalho,Evania Cristina de Souza,Angela Maria Machado Luis, Camilla Miller, Expedito Peçanha de Oliveira,
Maria Rita Fernandes de Figueiredo, Ricardo Luis dos Santos, José Newton Vieira, Edeltonio Gomes Vitor, Valdir Gomes dos Santos, Lívia Lucia Oliveira
Borba, Carlos Samuel Borges Cunha, Renata Cristina Araújo Magalhães, Adalberto cordeiro Campos, Marta Maria Pereira,Marise Cordeiro de Andrade,
Carlos Henrique ribeiro Amorim, Dilson de Moraes, Virgínia Maria Cordeiro Carvalho, Weric Ferreira dos Santos, Adir Pereira de Carvalho, Rivaldavio Gomes
de Oliveira, Elio de Campos Valadares, Sonia Maria Campos Mendes, Murilo Horta, Pedro Vieira da Silva, Antonio Libreron de Oliveira, Terezino Cordeiro de
Azevedo.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


